

ZNANSTVENI SKUP „ARHEOLOGIJA VARAŽDINSKOG KRAJA I SREDNJEG PODRAVLJA“

U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva i Gradskog muzeja Varaždin od 11. do 15. listopada 2010. održan je znanstveni skup s temom „Arheologija varaždinskog kraja i srednjeg Podravlja“ u sklopu kojega je održan i tematski kolokvij „Arheologija kasnog srednjeg i ranog novog vijeka“. U organizacijskom odboru skupa u ime Društva bili su Božidar Čečuk, Jacqueline Balen i Helga Zglav-Martinac, a u ime suorganizatora, Gradskog muzeja Varaždin, Marina Šimek. Znanstveni skup bio je posvećen 105. obljetnici rođenja Stjepana Vukovića (12. 10. 1905. - 15. 11. 1974.), svestranog istraživača, začetnika moderne arheologije, utemeljitelja eksperimentalne arheologije u Hrvatskoj i prvog kustosa arheologa u Gradskom muzeju Varaždin. Skup je održan u prostoru Gradskog muzeja Varaždin, Palači Hercer.

Prvo predavanje nakon pozdravnih govora održala je *Marina Šimek* o Stjepanu Vukoviću. *Jakov Radovčić* održao je predavanje o paleoantropološkim nalazima špilje Vindije, *Davor Špoljar* o rezultatima rekognosciranja na Ravnoj Gori, a *Roman Ozimec* u ime skupine autora (*Hrvoje Cvitanović, Dubravko Šincek*) o rekognosciranju speleoloških objekata u SZ Hrvatskoj. *Saša Kovačević* predstavio je nalaze iz razdoblja starijeg željeznog doba s lokaliteta zbelava – Pod lipom, dok je *Tajana Pleše* govorila o rezultatima istraživanja kasnoantičkog sklopa u Ludbregu.

Popodnevna predavanja započela je *Dora Kušan Špalj* (zajedno s *Doricom Nemeth-Ehrlich*) o rezultatima istraživanja naselja *Aquae Iasae*. *Zlatan Novak* prezentirao je 3D lasersko snimanje, a *Spomenka Vlahović* rimsku igru tropa iz Varaždinskih Toplica. *Branka Migotti* održala je predavanje pod naslovom *Dvostruki život dviju rimskih nadgrobnih stela s područja Vinice kod Varaždina*, dok je naslov predavanja *Marine Šimek* bio *Lonja, Gradišće, Matušini*. *Juraj Belaj* prikazao je rezultate istraživanja lokaliteta Stari grad u Ivancu, *Marijana Korunek* referirala je o burgovima Varaždinske županije, a *Lada Prister* o klesarskim oznakama starog grada Varaždina, Trakošćana i Velikog Tabora. Posljednje predavanje prvog dana skupa održala je *Spomenka Težak* o varaždinskim gradskim utvrđenjima.

Radni dio skupa nastavljen je slijedećeg dana, u srijedu, 13. listopada. *Zorko Marković* govorio je o novim rezultatima lasinjske kulture, dok je *Daria Ložnjak Dizdar* (zajedno s *Slavicom Filipović*) održala predavanje pod nazivom *Slatina – Veliko polje u mreži naseljenosti srednje Podravine u kasnom brončanom dobu*. O kasnohalštatskim nalazima iz

Belišća referirao je *Marko Dizdar*. *Vladimir Sokol* održao je predavanje o kasnoantičkim deltoidnim vrhovima strijela tipa Kuzelin, a *Goran Bilogrivić* o mačevima posebnog tipa 1 iz Hrvatske.

Istoga dana održano je predavljanje knjiga u nakladništvu Društva. *Domagoj Perkić* je kao urednik predstavio 24. broj *Izdanja HAD-a* sa skupa održanog u Dubrovniku, *Adriana Gri Štorga* je predstavila 25. broj *Izdanja HAD-a* sa skupa održanog u Puli, dok je *Sanja Ivčević* predstavila posljednje *Izdanje* Društva, svezak br. 26, sa skupa održanog prošle, 2009. godine, na Visu.

U popodnevnom je satima održana Godišnja skupština Hrvatskog arheološkog društva, dok je u večernjim satima organiziran razgled Staroga grada.

U četvrtak, 14. listopada organiziran je bio izlet u Varaždinske Toplice, Jalžabet, Ivanec, Vindiju i Vinicu.

Radni dio skupa nastavljen je u petak, 15. listopada. Tematski kolokvij „Arheologija kasnog srednjeg i ranog novog vijeka“ organizirala je Helga Zglav-Martinac. Održana su slijedeća predavanja: *Domagoj Perkić*: Crkva sv. Jurja u Mateškom Selu. Nalazi iz grobova kasnog srednjeg i novog vijeka, *Marina Šimek*: Grad i arheologija, *Tatjana Tkalčec*: Pribor za jelo i piće s burga Vrbovca kod Huma na Sutli, *Marija Šiša-Vivek*: Novovjekovno naselje Zoljani – Čemešac I. Prilog proučavanju prošlosti Slavonije iz razdoblja nakon oslobođenja od Turaka, *Kornelija Minichreiter* (zajedno sa *Zorkom Markovićem*): Kasnosrednjovjekovno naselje Bentež kod Beketinca, *Ljiljana Kovačić*: Otomanska Iznik keramika iz fundusa Arheološkog muzeja Dubrovnik, *Tatjana Bradara* u ime skupine autora: Kunfini i zlamenja. Oznake granica i međa u Istri od srednjeg vijeka do našeg doba, *Ondina Krnjak*: Svetačke medaljice. Pobožna znamenja žiteljica samostana Sv. Teodora u Puli, *Josip Višnjić*: Gruba kuhinjska keramika kasnog srednjeg i ranog novog vijeka s područja Istre i Rijeke, *Ranko Starac*: Pečnjaci načinjeni u razdoblju između 15. i 17. stoljeća iz kaštela Klana, Trsat i Bakar, *Jasminka Čus-Rukonić*: Kasnosrednjovjekovna i novovjekovna keramika iz Osora na otoku Cresu, *Zdravka Hincak* (zajedno s *Mitjom Guštinom* i *Francescom Cavallijem*): Antropološka analiza koštanih ostataka iz grobnice obitelji De Pretto u Piranu (Slovenija) 16.-17. stoljeće, *Karla Gusar* i *Marko Meštrov*: Kasnosrednjovjekovni i novovjekovni nalazi iz podmorja otoka Babac u Pašmanskom kanalu, *Smiljan Gluščević* i *Helga Zglav-Martinac*: Južni Greben kod Silbe. Sondažno istraživanje ranonovovjekovnog brodoloma, *Majda Predovan* i *Mate Radović*: Kneževa palača u Ninu, *Helga Zglav-Martinac*: Kasnosrednjovjekovni i novovjekovni nalazi s lokaliteta Dominikanski samostan sv. Katarine Aleksandrijska Split (2007.-2008.), *Šimun Anđelinović*, *Ivana Anterić*, *Željana Bašić*, *Ela Škorić*: Pogled na Split

17/18 st. kroz prizmu antropološkog istraživanja.

Za trajanja skupa izloženo je bilo dvadesetak postera o rezultatima s recentnih arheoloških istraživanja diljem Hrvatske.